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安徽省合肥市第46中学2018届九年级开学考数学试卷

（时间100min；满分100分）
一、选择题（每小题3分，共30分）

1. 若

[image: image283.jpg]AUHHRSE
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，化简的结果为（    ）

A.  
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 B. 
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C.  
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D.  
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2. 如图，在同一直角坐标系中，一次函数
[image: image7.wmf]yaxc

=+

和二次函数
[image: image8.wmf]2

yaxc

=+

的图象大致为（   ）

A．[image: image9.png]Vs




       B.  [image: image10.png]


         C. [image: image11.png]


       D. [image: image12.png]



3. 若将分式
[image: image13.wmf]2
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中的字母
[image: image14.wmf]x

与
[image: image15.wmf]y

的值分别扩大为原来的10倍，则这个分式的值（   ）

A.  扩大为原来的10倍   B. 扩大为原来的20倍
 C.  不改变
 D.  缩小为原来的
[image: image16.wmf]1
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倍

4. 函数
[image: image17.wmf]2

yaxbxc
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（
[image: image18.wmf],,

abc

是常数）是二次函数的条件是（   ）

A.  
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B. 
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  C.  
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D.  
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5. 关于
[image: image23.wmf]x

的一元二次方程
[image: image24.wmf]22
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的一个根为0，则
[image: image25.wmf]a

的值为（   ）

A.  1或
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B.  1



C.  
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D.  0

6. 如图，在平行四边形
[image: image28.wmf]ABCD

中，下列结论中错误的是（   ）
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A. 
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B. 
[image: image31.wmf]BADBCD
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C.  
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D.  
[image: image33.wmf]ACBD
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7. 小华所在的八年级一班共有50名学生，一次体检测量了全班学生的身高，由此求得该班学生的平均身高是1.65米，而小华的身高是1.66米，下列说法错误的是（   ）

A. 班上比小华高得学生人数不会超过25人

B. 1.65米是该班学生身高的平均水平

C. 这组身高数据中的中位数不一定是1.65米

D. 这组身高数据的众数不一定是1.65米

8. 某种药品原价为36元/盒，经过连续两次降价后售价为25元/盒。设平均每次降价的百分率为
[image: image34.wmf]x

，根据题意所列方程正确的是（    ）

A. 
[image: image35.wmf]2
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    B. 
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     C. 
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    D. 
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9. 使用同一种规格的下列地砖，不能进行平面镶嵌的是（    ）

A. 正三角形地砖      B. 正四边形地砖  

C.正五边形地砖      D. 正六边形地砖

10. 七个边长为1的正方形按如图所示的方式放置在平面直角坐标系
[image: image39.wmf]xoy

中，直线
[image: image40.wmf]l

经过点
[image: image41.wmf](4,4)

A

且将这七个正方形的面积分成相等的两部分，则直线
[image: image42.wmf]l

与
[image: image43.wmf]x

轴的交点
[image: image44.wmf]B

的横坐标为（    ）

[image: image45.png]L




  A. 
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          B. 
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        C. 
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        D. 
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二、填空题（每小题3分，共15分）

11. 在实数范围内分解因式
[image: image50.wmf]2

5

a
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             .
12. 如图，在
[image: image51.wmf]ABC

D

中，边
[image: image52.wmf]AB

的垂直平分线分别交于
[image: image53.wmf]BC

于点
[image: image54.wmf]D

，交
[image: image55.wmf]AB

于点
[image: image56.wmf]E

，若
[image: image57.wmf]ADC

D

的周长为8，则
[image: image58.wmf]ABC

D

的周长为           .

[image: image280.png]


[image: image281.png]



12题图









  14题图

13. 函数
[image: image59.wmf]2

26

aa

yax

--

=

是二次函数，当
[image: image60.wmf]a
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     时，其图像开口向上；当时
[image: image61.wmf]a

=

     ，其图像开口向下.

14. 如图,在平行四边形
[image: image62.wmf]ABCD

中, 
[image: image63.wmf]2

ADAB

=

,
[image: image64.wmf]F

是
[image: image65.wmf]AD

的中点,作 
[image: image66.wmf]CEAB

^

,垂足
[image: image67.wmf]E

在线段
[image: image68.wmf]AB

上,连接
[image: image69.wmf]EFCF

、

,则下列结论:① 
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;② 
[image: image71.wmf]EFCF
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;③ 
[image: image72.wmf]2

BECCEF

SS
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;④ 
[image: image73.wmf]3

DFEAEF

Ð=Ð

.其中一定成立的是         (把所有正确结论的序号都填在横线上)

三、计算题（每小题6分，满分12分）

15. 计算：
[image: image74.wmf]3

32(21)(12)

3

-+--+

            16. 解方程（用配方法解决）
[image: image75.wmf]2
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xx
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4、 解答题（每小题8分，满分16分）

17.  如图所示,在正方形
[image: image76.wmf]ABCD

中,
[image: image77.wmf]M

是
[image: image78.wmf]CD

的中点,
[image: image79.wmf]E

是
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上一点,且
[image: image81.wmf]2
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.求证:
[image: image82.wmf]AEBCCE
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.
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18.  已知关于
[image: image84.wmf]x

的一元二次方程
[image: image85.wmf]2

30

xxk
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有两个实根
[image: image86.wmf]1

x

和
[image: image87.wmf]2

x

.

（1） 求实数
[image: image88.wmf]k

的取值范围；

（2） 当
[image: image89.wmf]1

x

和
[image: image90.wmf]2

x

是一个矩形两邻边的长且矩形的对角线长为
[image: image91.wmf]5

，求
[image: image92.wmf]k

的值.

5、 （本题满分9分）

19. 商场某种商品平均每天可销售30件，每件盈利50元。为了尽快减少库存，商场决定采取适当的降价措施。经调查发现，每件商品每降价1元，商场平均每天可多售出2件。设每件商品降价
[image: image93.wmf]x

元。据此规律，请回答：

（1）商场日销售量增加_____件，每件商品盈利_____元（用含
[image: image94.wmf]x

的代数式表示）。

（2）在上述条件不变、销售正常情况下，每件商品降价多少元时，商场日盈利可达到2100元？

六、（本题满分9分）

20. 2013年3月28日是全国中小学生安全教育日，某学校为加强学生的安全意识，组织了全校1500名学生参加安全知识竞赛，从中抽取了部分学生成绩（得分取正整数，满分为100分）进行统计，请根据尚未完成的频率分布表和频数分布直方图，解答下列问题：
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频率分布表








 频数分布直方图

（１）这次抽取了      名学生的竞赛成绩进行统计，其中：
[image: image97.wmf]m

=

       ，
[image: image98.wmf]n

=

       ；

（２）补全频数分布直方图；

（３）若成绩在70分以下（含70分）的学生为安全意识不强，有待进一步加强安全教育，则该校安全意识不强的学生约有多少人？

七、（本题满分9分）

21.如图1，已知
[image: image99.wmf]OAB

D

、
[image: image100.wmf]OBC

D

、
[image: image101.wmf]OCD

D

、
[image: image102.wmf]ODE

D

、
[image: image103.wmf]OEF

D

和
[image: image104.wmf]OFA

V

均为边长为
[image: image105.wmf]a

的等边三角形，点
[image: image106.wmf]P

为边
[image: image107.wmf]BC

上任意一点，过
[image: image108.wmf]P

作
[image: image109.wmf]//

PMAB

交
[image: image110.wmf]AF

于
[image: image111.wmf]M

，作
[image: image112.wmf]//

PNCD

交
[image: image113.wmf]DE

于
[image: image114.wmf]N

．
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图1



  图2



 图3

（1）那么
[image: image116.wmf]MPN

Ð=

     ，并求证
[image: image117.wmf]3

PMPNa

+=

；

（2）如图2，联结
[image: image118.wmf]OMON

、

．求证：
[image: image119.wmf]OMON

=

；

（3）如图3，
[image: image120.wmf]OG

平分
[image: image121.wmf]MON

Ð

，判断四边形
[image: image122.wmf]OMGN

是否为特殊四边形，并说明理由．
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10. 【解析】 作
[image: image123.wmf]ADx

^

轴于
[image: image124.wmf]D

，
[image: image125.wmf]AEy

^

轴于
[image: image126.wmf]E

 ,
[image: image127.wmf](4,4)

A

\

，设
[image: image128.wmf](,0)(0)

Bmm
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，
[image: image129.wmf]4
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，


[image: image130.wmf];4
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，则根据题意有：
[image: image131.wmf]63
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SS
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V

梯

形

, 即
[image: image132.wmf]11
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22

OBAEOEBDAD

+-=-

ggg

;

[image: image133.wmf]4(4)4(4)6

mm
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 解得：
[image: image134.wmf]3

4

m

=

，所以直线
[image: image135.wmf]l

与
[image: image136.wmf]x

轴的交点
[image: image137.wmf]B

的横坐标为
[image: image138.wmf]3

4

.

二、填空题

11. 
[image: image139.wmf](5)(5)

aa

+-

   12. 14    13.  4  ; 
[image: image140.wmf]2

-

   14.  ①②④   

14. 【解析】 ①
[image: image141.wmf]F

Q

是
[image: image142.wmf]AD

的中点，
[image: image143.wmf]AFFD

\=

，
[image: image144.wmf]Q

在
[image: image145.wmf]ABCD

Y

中，
[image: image146.wmf]2
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=

,
[image: image147.wmf]AFFDCD
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,

[image: image148.wmf]1
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Q

，故此选项正确；

[image: image282.jpg]


② 延长
[image: image149.wmf]EF

，交
[image: image150.wmf]CD

延长线于
[image: image151.wmf]M

，
[image: image152.wmf]Q

四边形ABCD是平行四边形，


[image: image153.wmf]//

ABCD

\

，
[image: image154.wmf]AMDF

\Ð=Ð

，
[image: image155.wmf]F

Q

为
[image: image156.wmf]AD

中点，
[image: image157.wmf]AFFD

\=

，

在
[image: image158.wmf]AEF

V

和
[image: image159.wmf]DFM

V

中，


[image: image160.wmf]AFDM
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[image: image161.wmf](ASA)

AEFDMF
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VV

，
[image: image162.wmf]FEMF
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，
[image: image163.wmf]AEFM

Ð=Ð

，
[image: image164.wmf]CEAB

^

Q

，
[image: image165.wmf]90

AEC

\Ð=°

，
[image: image166.wmf]90

AECECD

\Ð=Ð=°

，
[image: image167.wmf]FMEF

=

Q

，
[image: image168.wmf]FCFM

\=

，故②正确；

③ 
[image: image169.wmf]EFFM

=

Q

，
[image: image170.wmf]EFCCFM

SS

\=

VV

，
[image: image171.wmf]MCBE
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Q

，
[image: image172.wmf]2

BECEFC

SS
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VV
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,故
[image: image173.wmf]2

BECEFC

SS
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VV
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错误；

④ 设
[image: image174.wmf]FECx

Ð=

，则
[image: image175.wmf]FCEx
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，
[image: image176.wmf]90
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，
[image: image177.wmf]1802
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[image: image178.wmf]9018022703
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，
[image: image179.wmf]90
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，
[image: image180.wmf]3

DFEAEF
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，故此选项正确．

三、计算题

15.【解析】1；

16.【解析】
[image: image181.wmf]1
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x
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，
[image: image182.wmf]2
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四、解答题

17.【解析】证明:如图,延长
[image: image183.wmf]AB

到
[image: image184.wmf]F

,使
[image: image185.wmf]BFCE

=

,连接
[image: image186.wmf]EF

与
[image: image187.wmf]BC

相交于点
[image: image188.wmf]N

,在
[image: image189.wmf]BFN

V

和
[image: image190.wmf]CEN
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中,
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∴
[image: image192.wmf](AAS)
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VV

,∴
[image: image193.wmf],.
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又∵
[image: image194.wmf]M

是
[image: image195.wmf]CD

的中点，∴
[image: image196.wmf]BANDAM

Ð=Ð

,

∵
[image: image197.wmf]2

BAEDAM
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,∴
[image: image198.wmf]BAEEAN
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,∴
[image: image199.wmf]AN

既是
[image: image200.wmf]AEF

V

的角平分线也是中线，由三线合一逆定理可知：

∴
[image: image201.wmf]AEAF
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,∵
[image: image202.wmf]AFABBF
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，∴
[image: image203.wmf]AEBCCE
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.

18. 【解析】（1）
[image: image204.wmf]9
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；（2）
[image: image205.wmf]2
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五、

19.【解析】（1）
[image: image206.wmf]2

x

；
[image: image207.wmf](50)

x
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.

（2）根据题意得：
[image: image208.wmf](50)(302)2100(0)
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，去括号得：
[image: image209.wmf]2

15007022100
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，移项得：
[image: image210.wmf]2

2706000

xx
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，解得
[image: image211.wmf]12
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.根据“为了尽快减少库存，商场决定采取适当的降价措施”可知，降价越多，越吸引顾客，所以
[image: image212.wmf]20

x

=

。故每件商品降价20元时，商场日盈利可达到2100元.

六、

20.【解析】（1）200；70；0.12.

（2）由（1）知，80.5～90.5分数段的人数
[image: image213.wmf]70
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，据此补全频数分布直方图如下：


（3） ∵
[image: image214.wmf]1640
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， ∴该校安全意识不强的学生约有420人.

七、

21.【解析】（1）解：∵
[image: image215.wmf]OABOBCOCDODEOEF

VVVVV
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、

和
[image: image216.wmf]OFA

V

均为边长为
[image: image217.wmf]a

的等边三角形

∴六边形
[image: image218.wmf]ABCDEF

是边长为
[image: image219.wmf]a

的正六边形，∴
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作
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于点
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，
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于点
[image: image228.wmf]H

，
[image: image229.wmf]CLPN
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于点
[image: image230.wmf]L

，
[image: image231.wmf]DKPN
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于点
[image: image232.wmf]K

，如图所示：
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，∵正六边形
[image: image234.wmf]ABCDEF

中，
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∵
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∴
[image: image241.wmf]3
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（2）证明：由（1）得：六边形
[image: image242.wmf]ABCDEF

是正六边形，
[image: image243.wmf]//
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，
[image: image244.wmf]//
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∴
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，
[image: image247.wmf]OAOE
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在
[image: image248.wmf]OMA
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和
[image: image249.wmf]ONE
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中，
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∴
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（3）解：四边形
[image: image253.wmf]MONG

是菱形；理由如下：

由（2）得，
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，∴
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，∵
[image: image256.wmf]////
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